
 
 

○ 直径は半径の２倍です。 

 

このほかにも， 

○ 直径＝円周÷３.１４ 

○ 円周÷直径＝３.１４ 

などが考えられます。 

【小学校算数 基本問題 小５－⑭】 

「円と正多角形」No.１ 
（  ）組 

（  ）番 

氏 

名 

 

１ 次の     にあてはまることばや数をかきましょう。（単元評価問題：小５－⑭１） 

 

（1） 円周が直径の何倍になっているかを表す数を       といい，ふつう３.１４ 

を使います。 

 

（2）「３.１４」「円周」「直径」を使って，関係を表す式をつくると下のようになります。 

 

 

 

２ 次の円周の長さを求めましょう。（単元評価問題：小５－⑭２） 

 

（1）直径が８cmの円の円周の長さ 

（式）   

     ８ × ３.１４ ＝ ２５．１２ 

答え ２５.１２  ｃｍ  

（2）半径が５cmの円の円周の長さ 

（式）   

     ５ × ２ × ３.１４ ＝ ３１.４ 

答え    ３１.４  ｃｍ  

 

３ 円の形をした花だんのまわりの長さをはかったら，７８.５ｍありました。 

この花だんの直径は，何ｍですか。（単元評価問題：小５－⑭３）  

（式）   

     ７８.５ ÷ ３.１４ ＝ ２５ 

 

                      

 ３.１４  ７８.５０  

      ６２ ８ 

      １５ ７０ 

      １５ ７０ 

          ０  

答え ２５   ｍ  

円周率 

円周  ＝  直径   × ３.１４ 

２ ５ 



 
 

（１） ６×２＝１２           直径は半径の２倍だから 

【別解】１２×３.１４＝３７.６８    円周の公式「直径×３.１４」より 

３７.６８÷２＝１８.８４    円周の半分の長さなので 

１８.８４＋１２＝３０.８４   １８.８４に直径「６×２」をたす 

直径を半分にすると２０÷２＝１０ｃｍ 

になる。このあと，円周を求める公式に 

あてはめます。 

10cm 

・ 

【小学校算数 基本問題 小５－⑭】 

「円と正多角形」No.２ 
（  ）組 

（  ）番 

氏 

名 

 

４ 次の図形のまわりの長さを求めましょう。（単元評価問題：小５－⑭４） 

 

（1）                                 （2） 

 

 

 

 

 

 

（式）              （式）   

    ６×２×３.１４÷２ ＋ ６×２   １０×２×３.１４÷４ + １０×２ 

   ＝１８.８４ ＋ １２        ＝１５.７ ＋ ２０ 

   ＝３０.８４            ＝３５.７ 

 

 

 

 

 

 

                              

 

 

 

 

５ 直径２０cmの円の円周は，６２.８cmです。直径を半分にすると，円周は何cmになり

ますか。（単元評価問題：小５－⑭５） 

 （式） 

    ２０÷２＝１０ 

    １０×３．１４＝３１．４ 

 

 

 

 

 

 

 

答え ３５．７ ｃｍ  答え ３０．８４ ｃｍ  

答え ３１．４ ｃｍ  

・ 

6cm 



 
 

二等辺三角形は２つの角の大きさが等しいことを利用して考えます。 

半径１５ｍの円周の長さと直線になってい

る２か所の長さを合わせて，求めることがで

きます。 

【小学校算数 基本問題 小５－⑭】 

「円と正多角形」No.３ 
（  ）組 

（  ）番 

氏 

名 

 

６ 次の     にあてはまることばをかきましょう。（単元評価問題：小５－⑭６，７） 

 

 

（1）            で囲まれた形を多角形 

 

といいます。 

 

（2） 辺の長さがすべて等しく，             ○あ 
 

角の大きさもすべて等しい                  ○い 

 

多角形を          といいます。 

 

（3） 正八角形を図で表すと，右の図のように 

   なります。このとき，○あの角の大きさは， 

   ○いの角の大きさは，         になります。 

 

 

７ 右の図のような運動場があります。 

 曲線になっているところは，半径１５ 

ｍの半円になっており，直線になって 

いるところの長さは５２.９ ｍありま 

す。 

この運動場の一周の長さを求めまし 

ょう。（単元評価問題：小５－⑭８） 

  （式） 

     １５×２×３.１４ ＋ ５２.９×２ 

    ＝９４.２ ＋ １０５.８ 

    ＝２００ 

 

答え ２００  ｍ  

直線 

正多角形 

４５° 

１３５° 

・ ・ 

15 m 

52.9 m 


